

## 廣島縣將聘用外國留學生擔任國小至高中之專任講師

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

廣島縣教育委員會與廣島市教育委員會之教師甄試，2016 年度開始將保留一定名額予在日本國內取得教師證之外國留學生，以發揮留學生之專長，培育學童具有國際化視野。

日本於 1991 年起開放外國人擔任國小至國中之專任講師，惟各縣市採用人數有限，因此 2011 年時文部科學省再發函各縣市教育委員會，鼓勵聘用以英語為母語且持有英語教師證之外國人擔任講師。

廣島縣教育委員擬於國小至高中以及特殊學校之專任講師或營養教師甄試提供一定名額給外國人，而且國高中聘用外國人擔任講師之授課科目，打破以往僅限於英語課，其他科目亦可聘用外國人，希望外國人教師能將國外不同角度所觀察的日本社會文化等相關經驗及感想，融合於課程中傳授給學生。

外國籍教師於日本國小至高中之授課，須依據文部科學省所頒布之學習指導要領規定之課程內容，以日語講授，年齡也比照日本國內有其限制。廣島縣聘用人數及甄選對象是否僅限於以英語為母語的外國人，尚未定案。廣島縣教育委員會本年度開始將提供四國、廣島、岡山等地區之大學有關外國人講師甄試資訊。縣教育委員會教職員課表示，留學生可以國際化的角度培養廣島的學童們具有國際視野。

資料來源：2013 年 5 月 26 日讀賣新聞

網址：<http://www.yomiuri.co.jp/kyoiku/news/20130524-OYT8T00888.htm>